1.

f Matematik Ornek Sorulari J

Bir kenari a olan karenin késegen uzunlugu av'2’dir. Q

Bir okuldaki 8. sinif dgrencilerinin “18 Mart Canakkale Sehitlerini Anma Ginid” nedeniyle yaptigi bazi resimler, 5 cm ka-
linliginda ve késegen uzunlugu 7042 cm olan kare seklinde es cergevelerin icine konuluyor.
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Bu cerceveler asagidaki sekilde goruldigu gibi okul koridorunda Ustten A noktasi, alttan B noktasi ile ayni hizada ve
zemine paralel olacak sekilde yan yana diziliyor.

A noktasinin zeminden yuksekligi, B noktasinin zeminden yiksekliginin iki katindan azdir.

Buna gore B noktasinin zeminden yiiksekliginin santimetre cinsinden alabilecegi en kiigiik tam sayi degeri kagtir?

A) 79 B) 80 C) 81 D) 82




2. Asagida bir basketbol magindaki oyuncularin forma numaralari verilmistir.

Bu magcta oyuncular forma numaralarinin karekékintn en yakin oldugu tam sayi kadar basket atiyorlar.

Alp ile ayni sayida basket atan baska bir oyuncu olmadigina gore Alp’in forma numarasi kagtir?

A) 12 B) 20 C) 40 D) 53

3. Ahmetile Deniz aralarinda sirasiyla birer tane pozitif tam say sdyledikleri bir sayr oyunu oynuyorlar. Oyuncunun séyle-
digi sayi kadar puan kendisine, soyledigi sayinin kendisi hari¢ pozitif tam say bolenlerinin toplami kadar puan rakibine
yaziliyor. Toplam puani fazla olan oyuncu oyunu kazaniyor.

Ornegin Ahmet 10, Deniz 12 sayilarini séylemis olsunlar.

Soylenen Sévleven Ahmet’in Aldigi Deniz’in Aldigi
Sayi yley Puan Puan
10 Ahmet 10 1+2+5=8
12 Deniz 1+2+3+4+6=16 12

Oyunda Ahmet toplam 26, Deniz toplam 20 puan aldigindan oyunu Ahmet kazanir.

Buna gore Ahmet’in 14 sayisini soyledigi oyunda, Deniz asagidaki sayilardan hangisini soylerse oyunu kazanir?

A) 18 B) 20 C) 25 D) 36




4. Asagida bir spor kompleksinin krokisi verilmistir.

Tenis Kortu

Voleybol Sahasi X

Basketbol Sahasi Futbol Sahasi

Bu spor kompleksi kisa kenarinin uzunlugu x metre, uzun kenarinin uzunlugu y metre olan dikdértgen seklinde doért
Ozdes yurluyus yolu, dikdoértgen seklindeki birer voleybol, basketbol ve futbol sahasi ile bir tenis kortundan olugsmaktadir.

Buna goére bu spor kompleksinde basketbol sahasi olarak ayrilan bélgenin metrekare cinsinden alanini gésteren
cebirsel ifade agagidakilerden hangisidir?

A) x2 — Xy B) y2 - Xy C) X2 — 2xy D) y2 — 2xy




. . istenilen olasi durumlarin sayisi
Bir olayin olma olasiligi =

Tim olasi durumlarin sayisi

Kerem bos olan kumbarasina sadece 1 liralik ve 50 kurugluk madeni paralar atarak para biriktiriyor. Bu parayla bir oyun-
cak helikopter almak igin oyuncakgiya gidiyor. Kumbarasindaki para asagida fiyatlari verilen helikopterlerden pahali
olani almaya yetmedigi i¢in ucuz olani aliyor.

76 TL 81TL

Kerem'’in kumbarasinda biriken paralarin arasindan rastgele ¢ekilen bir madeni paranin 1 lira olma olasihgi %’tir.

Buna gore Kerem’in helikopteri aldiktan sonra kag lirasi kalmigtir?

A1 B) 2 C)3 D)4



6.

Kasasinin yerden yilksekligi 1,4 metre olan kamyonete kip seklindeki es kolilerden Ust Uste dort sira yuklenmistir.

Bu kamyonet, gidecegi yol Ustindeki yikseklik siniri 3,5 m olan yaya gegidinin altindan yaya gecidine degmeden gege-
bilmektedir.
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Buna gore kolilerin bir ayrit uzunlugunun santimetre cinsinden alabilecegi en biiyiik tam sayi degeri kagtir?

A) 53 B) 52 C) 51 D) 50




7. Birlokanta A, B ve C menulerinden gunluk belli sayida hazirlayip gun iginde masterilerine satmaktadir.

Asagidaki grafikte bu lokantada 23 Nisan 2018 tarihinde A, B ve C menulerinden kagar tane satildigi gésterilmistir.

Grafik: 23 Nisan 2018 Tarihindeki A, B ve C Meniilerinin Satis Adetleri

4 Satis Adeti
40
30
20
10+
0 A 5 c > Meni

S0z konusu tarihte en fazla B menisu, en az C menusu hazirlanmis ve hazirlanan B menisinin tamami satiimistir.

Verilen tarihte hazirlanip da satiilmayan menii sayisi en ¢ok kagtir?

A) 30 B) 29 C) 28 D) 27

8. Asagidaki gorselde 100 kisilik bir sinema salonundaki bilet fiyatlari verilmistir.

indirimli Bilet
10 TL

Tam Bilet
12 TL

Bu sinema salonundaki bir film gosterimi sirasinda 18 koltugun bos oldugu ve indirimli bilet alan izleyici sayisinin tam
bilet alan izleyici sayisinin 3 katindan 2 fazla oldugu gorilmastdir.

Buna gore bu film gosterimi igin izleyicilerin 6dedigi toplam iicret kag TL dir?

A) 940 B) 900 C) 860 D) 820



9. Hayat, sinif arkadaslariyla gektirdigi bir resmi arkadaslarina aldidi tigortlerin 6n yizine bastirmistir.

Resmin basildigi alan tigortlerin genisligi ile uzunlugunun carpilmasi ile bulunan alanin % 10’una karsilik gelmis ve ya-
pilan baskilarin bir santimetrekaresi igin 10 kurus 6denmistir.

Beden Genislik Uzunluk
Genislik | S 50 cm 76 cm
£
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N
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M 55 cm 80 cm

Hayat’in aldi§i1 S beden tisort sayisi, M beden tisort sayisinin 2 katindan 1 fazladir.

Hayat, yaptirdigi baskilar i¢in toplam 278 lira 6dedigine gore ka¢ tane M beden tigoért almigtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4



10. Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

Bir ciftci bahgesindeki agacin sola dogru egildigini fark edip agacin 45 cm uzagdindan bir destek koyarak agaci dik konuma
getirmigtir.

v —p—
45 cm

Bir siire sonra agacin saga dogru egildigini fark eden ¢iftgi bu defa agacin 60 cm uzagindan ikinci bir destek koyarak agaci
dik konuma getirmistir.
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60 cm

iki destegin agaca degdigi noktalarin yerden yiikseklikleri arasindaki fark 20 cm ve desteklerin egimleri esit oldu-
guna gore ilk deste@in agaca degdigi noktanin yerden yiiksekligi ka¢ santimetredir?

A) 60 B) 50 C) 40 D) 30
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